

拒當「寂寞寶」

娃娃相親 內地興起

如今，電視裡、網絡中、報紙上，越來越多大齡男女青年的相親活動開展得如火如荼，於是乎，「找對象要從娃娃抓起」的呼聲也讓一些年輕的父母對於給寶寶找個「小對象」、擴大交際面的活動很是熱衷……對於用「相親」方式給小孩尋找玩伴的做法，專家提醒：交友雖可行，家長須慎重。

為增進寶媽之間的感情，為廣大寶寶牽線搭橋，××論壇女人心情版隆重推出『社區紅娘』欄目。如果你想為寶貝找一個『對象』，如果你想自己再擁有一個女娃(男寶)的夢想，那麼，請來參加『社區紅娘』吧，為你的寶寶訂場『娃娃親』，拒當寂寞寶……這就是這麼短短的幾行廣告，一周之內吸引了1000多人頂帖，200多個家庭參與，最終有40多對寶寶「配對」成功。其中，參與者年齡最小的帥哥才6個月，且與一個剛百天的MM兩情相悅，「互訂終身」。

如今，類似這樣為娃娃舉辦的相親會活動，在一些育兒網站、媽媽論壇等網絡裡很是吸引眼球，年輕家長的參與熱情很高漲，甚至有些媽媽帶着自己的寶寶在不同網站之間進行登記、篩選，樂此不疲。

為孩子找玩伴 或多一份期待

採訪中，記者發現熱衷於給寶寶相親者多是年輕時尚的父母，他們坦承並不是真讓孩子找對象，只是覺得這種形式很新穎，更多的是為了給孩子找玩伴。當然，如果兩個人從小青梅竹馬，長大了又彼此有好

感，那也不失為一樁佳話，「多一份美麗的期待，也很浪漫！」

對此，心理諮詢師表示，「獨二代」內心普遍存在孤獨感，通過「相親交友」方式給孩子尋找玩伴，可以幫助促進孩子成長。但是，不可長期這樣做，孩子8—10歲時性別敏感意識開始建立，如果孩子到了青春前期家長還在灌輸「娃娃親」概念，容易誘發孩子早戀。



內地某網站貼出的「娃娃相親會」海報。網上圖片



異性交往 從小抓起

「給寶寶訂娃娃親，就是想擴大孩子的社交圈，讓孩子早日積累和異性相處的經驗。」單親媽媽薛女士直言不諱。薛女士的父母從小對她管教很嚴，學習從來都是她的第一要務，更是嚴禁她和男生交往。加上她性格內向，畢業後工作5年，才在30歲那年經人介紹，倉促結婚。

因為之前從未談過戀愛，更沒有同男女相處的任何經驗，所以匆忙結婚後才發現彼此並不合適，矛盾逐漸激化，雖然已經有了孩子，但薛女士最終還是辦理了離婚手續。「決不讓孩子再重蹈我的老路了，一定要讓他在小的時候就多和異性接觸。」薛女士說，「我的寶寶是和我一個閨蜜家女兒訂的娃娃親，兩個孩子一個在城北，一個在城南，但周末我們都會安排兩個孩子在一起玩，多培養一下感情。」



過「兒女雙全」癮

在某電視台做編導的辣媽平女士和當醫生的蔣女士，住在河南鄭州北郊的兩個相鄰的小區裡，她倆的孩子同齡，現在都不到5歲。早在孩子1歲多的時候，平女士和蔣女士就操持着給兩個寶貝定了「娃娃親」，現在兩個孩子的感情特別好，如果平女士的兒子早上不想起床去幼兒園，那邊蔣女士家女兒的一個電話，小傢伙就乖乖地爬起來了，讓人很是欣慰。

談到這一時尚做法，平女士告訴記者，兩個寶寶的年齡接近，家長的共同話題很多。生了兒子的平女士其實一直想要個女孩，而蔣女士則想要一個男孩。就這樣，互相喜愛對方孩子的平女士和蔣女士一拍即合，決定給兩個孩子訂「娃娃親」，平時買衣服、禮物等男孩女孩各一份，讓兩個家庭都體會到了「兒女雙全」的美好感覺。

對鏡苦練半年 啞夫婚禮喊出「我願意」



重慶 溫聲啞人

對於相愛的人來說，在婚禮宣誓時說出「我願意」3個字很容易。但對於重慶小伙田野和江蘇姑娘莊茜來說，卻很難。因為他們都是重慶溫聲啞人。新郎為了能在婚禮上說出這3個字，從籌備婚禮開始，半年多，每天對着鏡子默默練習。

18日中午，重慶大渡口區某酒店，一對新人正在舉行婚禮。當司儀問道，「無論貧窮、富貴、疾病、死亡，你是否都願意娶她為妻？」新郎田野對着話筒喊出了「我願意」3個模糊不清的字，剛才還笑容滿面的新娘莊茜眼眶瞬間潤滑，賓客們掌聲雷動。

30年前，因為一場疾病，田野再也聽不見任何聲音，說不出話。小田野被父母送入市聾啞學校讀書，長大後來到天津理工大學特殊教育學院，學習計算機專業，成為一名大學生。在這裡，他認識了小師妹莊茜。

大學畢業後，田野回到重慶，成為某知名企業的設計師。莊茜回到了江蘇老家，成為了一所特殊學校的美術老師。原以為，兩人就此錯過，可上天卻安排他們重逢。2010年，因莊茜的弟弟在重慶工作，莊茜放假來重慶玩時，又遇到了田野。

接下來的日子，田野經常主動邀約莊茜一起吃飯、遊玩。莊茜離開重慶時，田野去機場送行，在機場的安檢口，田野用手語向莊茜表示「我們交往吧」。



田野面對鏡子苦練發音。網上圖片

從此，分隔兩地的他們靠短信和QQ聯繫，有時也打開視頻，用雙手比劃出一幕幕感人畫面，用指尖蔓延的溫暖詮釋一份無聲的愛。終於，兩人修成正果，步入婚姻殿堂。

百年葛根重35公斤

湖南

「我挖到了兩根特大的葛根。」18日，記者在湖南省湘潭市雨湖區先鋒鄉胡菊華家中，見識了她從岳陽平江山裡挖來的大葛根。

這個超大葛根的表皮不是很光滑，顏色呈淺灰色，顯得粗糙凹凸不平。雖然已被切做3段，拼接後外形酷似棒槌，由根部至頂部逐漸變粗。粗略估量，重達35公斤。一位80多歲的鄰居說，這麼大的葛根，這輩子他還是頭一次看見。

為了弄清這兩根葛根的底細，胡菊華特意找了湘潭市藥檢所的工作人員諮詢。這是野生葛根，初步判斷生長了百年。藥檢所工作人員介紹，葛根全身是寶，素有「亞洲人參」的美譽，已被國家衛生部門認定為藥食兩用植物。



大葛根的切面有一個小臉盆大。網上圖片

老外自備三輪車走街串巷遊上海

怪趣 上海

去年9月，Delcroix買了這輛三輪車，並把它漆成粉紅色。只要天氣晴好，幾乎每個周末他都用車帶着三個孩子，一家人去市區遊街遊玩，Delcroix說他們最喜歡看的就是上海的各式弄堂，觀察典型的上海人家生活方式。「我的孩子們非常喜歡這輛車，中國人也非常喜歡它。人們對我們很友好，所以我們經常停下來和他們拍照。」這天，他們從華山路長樂路到外灘；又



去了老城區、豫園、東台路古玩市場和新天地。環球網

同住大廈23年才知鄰居是小三

住了23年，才知道原來鄰居就是小三！台北市一名丁姓男子，和妻兒一家四口住在民生東路某大廈，丁太太一直到去年8月，得知住在樓上的陳姓女子是老公的小三，而且兩人還在22年前產下一女，氣得一狀告上法院，但卻因為過了法律追訴期，檢方最後以不起

訴處分。大兒子替媽媽抱屈。原本丁姓男子一家四口住在大廈7樓，平常都會和15樓的陳姓女子打招呼，但在一次口角中，丁太太才發現對方念大學的女兒，竟是自己老公生的。

史海風雲

李雪峰北大檢討 被人揪走

1966年中央四大書記同日免職



文革時期，遭批鬥的人士會被戴上高帽進行侮辱。網上圖片

人民大會堂大會後，新市委負責人開始多次在萬人大會、十萬人大會以及在各個大學的大會上檢討執行了「資反路線」的錯誤。我和李雪峰檢討了不下十次。

說幾句當時的情節。有一次李雪峰在北大作檢討，我和劉建勳(剛從河南調來的北京市委書記)在場。檢討大會由聶元梓主持，大會開始後，聶元梓對我說外邊有人要把李雪峰揪走。我說不行，我們一方面是檢討錯誤，一方面是支持你們，你們應該派糾察隊保護嘛。

結果聶元梓根本未作任何保護，而是勾結從事，李雪峰檢討完了，沒有上車就被一些人架跑了。

我很生氣地對聶元梓說：李雪峰是中央政治局候補委員，北京市委第一書記，你要負責設法找回來。我知道這夥人是受聶元梓指使的。

聶元梓一句話回答我說，她沒有辦法。

周總理派人救出李、劉

劉建勳見事，着了急，坐車風馳電掣般跟着揪走李雪峰的那夥人到了政法學院。結果他也被揪到一個會上挨了鬥。

我回來後，將情況緊急報告周總理。過了一晚，周總理派周榮鑫去政法學院才把李雪峰和劉建勳要回來。

吳德被押到陌生地審問

接着，北京工學院貼大字報，限時要我去檢討「資反路線」錯誤。我檢討完後，學生們一下把我的稿子搶走了，還把我扣住批鬥了好幾天。

北京工學院還沒放我回去，我又被一批從吉林來的造反派蒙上眼睛，架到汽車上拉走了。吉林來的造反派在我完全陌生的地方審問了我一次，還把我拉到火車站，說要押送我回吉林接受批判。到車站後，因為火車不通，才沒有走成。

我對這些吉林的造反派說：我在吉林工作了11年，我請求過周總理是否要回吉林交代清楚，周總理說中央不同意。現在你們沒有中共中央、中央文革小組的指示，我不能去吉林。

半夜，這些吉林的造反派要我給周總理打電話，要求周總理接見他們，但不講我現在被關押的地址。

我馬上給住在京西賓館的劉建勳打電話，說明吉林的造反派要通過我找周總理，請劉建勳轉告周總理。打完電話後，我對造反派說，我已把電話打給周總理的秘書了。那些造反派將信將疑。

第二天，這些人又讓我打電話。我提出，找總理的秘書，你們不告訴我地址和電話，就是總理知道了，又怎麼能找到你們。吉林這些人只好同意告訴我關押的地點和電話。這時我才知道，我被關在電影學院的四樓裡。(六之五) 摘自：《十年風雨記事》

中國自製當時最大客輪試水

1954年3月20日，中國自製的當時最大的川江客輪——「民眾」號正式下水。它航行於重慶和上海之間的長江中。

該船共有4層船艙，可載客947人，同時載貨300噸。船上設有餐室、淋浴室、圖書室、保健室等設施，船上還可以舉行舞會。它的船頭是向前傾斜式，像一台寬闊的洋房，船尾是巡洋艦式，它有雙層船底，船體構造有百分之九十五是電焊焊接的，因而船體輕吃水很淺。船尾有三個油壓操縱的空心舵，在著名的三峽湍流中可以安全地航

